

Los Debates

AÑO XIV

DIARIO POLITICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA COMARCA

NUM. 2465

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, a precios convencionales.

TORTOSA

Sábado 6 de Julio de 1901

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3,
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31
Cebrian y Compañía.

Indicaciones importantes

(De El Siglo)

No fijamos nosotros nuestra modesta atención cuando ayer habló en el Congreso el Sr. Gamazo, en lo que dijo respecto al problema electoral, porque el asunto en sí anda para todos bien claro, y poca luz podía arrojar sobre él la brillante palabra del ilustre diputado por Medina. Que estas elecciones han sido tan malas como las que hizo el Sr. Dato, aunque con menos hipocresía, y que ahora se han extremado todos los procedimientos para derrocar la legítima influencia que en Valladolid ejerce el Sr. Gamazo, cosas eran por demás sabidas. No era esa, por tanto, la parte verdaderamente interesante del discurso del señor Gamazo.

Lo que realmente despertaba cierta curiosidad en los que venimos estudiando el curso de los sucesos y el régimen de los fracasos, era el saber si contra ese régimen apuntaría algo de lo que conviene hacer un hombre tan autorizado como el Sr. Gamazo, o si lo dejaba para mejor ocasión.

Nuestra esperanza no resultó defraudada, pues el Sr. Gamazo hizo transparentes indicaciones de que ese turno toca á su fin, si es que no han de venir sobre España y sus instituciones días de suprema prueba y de crisis inevitable. Bajo este punto de vista, digan lo que quieran los que le atacan, sin que sepamos por qué, pues mucho de los que le atacan no son ministeriales, al Sr. Gamazo, el discurso del jefe de la disidencia fusionista tuvo grandísima importancia y tendrá sin duda gran trascendencia.

Nosotros somos de los que creen que si aquí estamos condenados al régimen absurdo de que el poder público pase de manos de Sagasta, al acabar éste de hacer el Tratado de París, á las del Sr. Silvela, y de las de éste, después de haber demostrado su incapacidad como jefe de partido y de Gobierno, á las del Sr. Sagasta, disponiéndonos ahora á esperar que se repita el cambio, consiste en que los hombres y los elementos impor-

tantísimos que viven separados de los gastados y ridículos organismos que tienen esos dos señores por jefes, «lo toleran».

Mas, si en vez de tolerarlo y de sufrir con resignación y con paciencia que las malas pasiones y las majaderías de ambos señores se desencadenen periódicamente unas veces contra el Sr. Gamazo, otras contra el señor duque de Tetuán y siempre contra el que pida una política seria, se protestara de ello ante la opinión y el Trono, se unieran esas fuerzas, se concentraran esas poderosas voluntades y se sumaran en un pensamiento común, en el acto y como herido por el rayo caería al suelo con estrépito ese pacto ó contubernio entre los que se titulan conservadores y se apellidan liberales, y se abriría camino una solución política hace tiempo reclamada por la opinión pública é independiente de la voluntad de los hombres y elementos fracasados.

¿Irá en esa discusión la política del señor Gamazo? Para nosotros es indudable desde la tarde de ayer, y por eso concedimos grandísima importancia al discurso de este respetable hombre público.

Lo que falta es que no se desmaye ni un solo día en caminar en esa saludable dirección, pues que no aconsejaremos que se llegue á los extremos á que sin duda irá el Sr. Romero Robledo contra el conato de integrar de nuevo á España á que el señor Silvela haga de ella campo de experimentación de sus tonterías políticas; nuestro consejo diario ha de ser, y no puede menos de ser, el de que se trabaje con creciente ardor para librar á España del turno de los fracasos y á la política española del bochorno de que se la pueda considerar totalmente huérfana de hombres de Estado, viéndola condenada á un Sr. Silvela y á un Sr. Sagasta.

El solo concierto, la nueva inteligencia de los hombres importantes y

de los elementos que con gran fe les siguen, constituye una gran solución para los conflictos que se avecinan, y si ese concierto y esa inteligencia prosigue, y además se acentúa, ¿qué duda tiene de que en la futura crisis, tarde ésta lo que tardare, la solución que se impondrá sería esa?

Ahora, si se dejan correr la cosas, y porque el Sr. Moret ha regalado al Sr. Silvela las actas que sus agentes iban escamoteando á los gamacistas, se conviene con el vulgo político en que el heredero del Sr. Sagasta es el Sr. Silvela, á pesar de su incapacidad y de sus fracasos, entonces lo mejor será que los que no quieren vivir bajo la férula de lo que fueron grandes partidos, se declaren víctimas permanentes un día del Sr. Sagasta y otro del Sr. Moret, y además impotentes para toda empresa de regeneración y de libertad. No sucederá así. Por el contrario, tenemos gran fe en que na sonado la hora de emprender una enérgica campaña en defensa de los más altos intereses de la patria.

Por eso aplaudimos las indicaciones del Sr. Gamazo.

LA SIESTA

Zorrilla, nuestro gran poeta, le dedicó uno de sus más hermosos cantos; solo por este hecho merece la siesta todas nuestras consideraciones.

Y, en verdad, que tienen poesía esas primeras horas de una tarde de verano, en las que el sol, más que iluminar, deslumbra; mas que calentar, abrasa.

Las puertas de los zaguanes entornadas, echadas sobre las barandas de los balcones las persianas, las calles desiertas, nadie se atreve á andar sobre piedras que queman, bajo un sol que hace enloquecer; mucha luz, tanta, que ciega; mucho silencio, todo duerme.

Las flores que adornan la reja del cuarto pliegan sus pétalos, y tras la reja, en una habitación que las sombras envuelven y balanceándose acompasadamente en la mecedora, está la hermosa mujer que el calor vence, rindiéndola, dejándola sin fuerzas. La blanca bata, suelta, sin ajustar, la garganta descubierta, despeinada la cabellera, la boca entreabierto como si esperase un beso; entornados los grandes ojos, encerrando en sus párpados un cielo. Así, la hermosa

mujer sueña con amores ideales, fantasmas de esas horas calurosas de la siesta.

El calvario de la vida

Nada hay tan inverosímil como la realidad de la vida, la que verdaderamente no merece que la humanidad sufra los dolores que cuesta, porque no compensa los sufrimientos, las pocas alegrías que consigo lleva. Vedlo.

Un hombre se creyó feliz cuando en la primavera de la vida todo era para él encanto y felicidad. Estaba en la edad del no pensar, del no sufrir, del no meditar. ¡Qué breve fué este tiempo!

Llegó la otra edad del estudio, la edad del trabajo, empezaron á decaer sus ilusiones. Empezaba el calvario, empezaban los sufrimientos, moría su libertad infantil y empezaba su cautiverio de hombre.

El taller le llamaba apenas comenzaba el día; la labor terminaba al llegar la noche.

Un día vió un nuevo horizonte. ¡La mujer!

Ese bello ideal que forma la otra mitad del género humano, fueron entonces sus aspiraciones de felicidad; vió algo que alegraría con su presencia la esclavitud del trabajo, y ansió tener mujer, ser independiente, ser libre.

¡Insensato!

Creerse libre cuando con ésto forja más fuerte cadena con que ha de sujetarse al yunque de la vida, la cual tiene que ser más dura de sobrellevar.

Se casó por fin, y tuvo que agitar más la vida, aumentar el trabajo, y prosiguió con ansia, activando las fuerzas, esquilmando su jugo, aniquilando su cuerpo.

Esto es poco; las enfermedades toman posesión de los dos seres que componen aquella familia, y la esposa muere presa de terrible enfermedad.

Este golpe debilitó las fuerzas del angustiado esposo. Esto no basta.

Los padres ancianos de aquel hombre también han pagado el tributo á la vida y han ido á rendir cuentas al Creador de su paso por la tierra.

Está solo, completamente solo; mejor dicho, le acompaña la pena, la melancolía, que es y ha de ser ya su inseparable compañera.

Sigue trabajando, sin placer, sin alegría, sin entusiasmo; todo le es ya indiferente. Las fiestas, los amigos, las mujeres; tiene atrofiado el corazón para todo lo que no sea el dolor, la pena, la agonía moral de su abatido espíritu; pero todavía sigue su calvario.

Todas estas causas no tuvieron más remedio que producir sus efectos.

Una tos seca, sin sonido, desalentada, sale de sus pulmones sin fuerza; está enfermo, su cuerpo carece de fuerzas para todo; andando se fatiga, sentado se molesta, acostado se ahoga; sale á la calle, nada le distrae; se mete en su casa, le desespera la soledad, se acuesta, empieza á pensar sobre sí mismo.

¿Dónde ir? ¿Dónde estar? ¿Qué hacer? Nada; todo está hecho. Cruzó la tierra, pasó la niñez y concluyó la dicha.

Fué hombre, trabajo, minó, sufrió llegó su hora.

En un santo asilo que la caridad de los pueblos sostiene para que vayan á parar á él los desheredados de la fortuna, y que vulgarmente se conoce con el nombre de Hospital, espira un hombre joven, aunque en el corto transcurso de su vida ha sufrido con resignación todos los sinsabores, todas las amarguras que la vida lleva consigo.

Su muerte á nadie ha conmovido, nadie la llorará: sólo deja en el mundo sus dolores, que fueron la única alegría que disfrutó en la tierra.

Es conducido al cementerio en el mayor silencio; parece que se quiere ocultar un crimen de la naturaleza, y antes que el día aclarase se deposita aquel cuerpo sobre la tierra, y se cubre con los restos de otra generación pasada, cuyas cenizas viene á cubrir convertida en tierra, otra generación que empieza á desfilar y desaparecer en el obscuro horizonte de lo desconocido.

¿Quién se acuerda ya del niño, del hombre y de la nada?

No se me acusará de misántropo, de escéptico, de indiferente, porque haya dicho que la vida no merece el sacrificio que hace la humanidad por conservarla.

UN OBSERVADOR.

A VUELA PLUMA

Nuestro apreciable colega el *Diario de Tortosa* recibió anteayer el siguiente telegrama:

«Madrid, 4, 17'50.

Gascón ha dirigido pregunta ministro Gracia y Justicia sobre revocación auto; contéstale satisfactoriamente; la Cámara escúchalo interesada; si precisa, se explanará interpelación.

ROIG.»

En la órden de jefes celebrada anteayer en la Capitanía general de Barcelona, el Excmo. Sr. don Manuel Delgado y Zuleta se despidió de los generales y jefes de los cuerpos é institutos de aquella guarnición y dependencias militares, agradecien-

do en sentidas frases su eficaz cooperación en los momentos difíciles por que ha atravesado nuestra región, especialmente Barcelona, diciéndoles que se hallaba muy satisfecho del celo que constantemente han demostrado todos y que guardaría muy grata memoria de la guarnición de Cataluña, ofreciéndoseles personalmente en los cargos que en lo futuro desempeñe.

Anteayer se unieron en indisolubles lazos la agraciada señora Pepita Pascual y Pallarés con don Pedro Gonzalez Clua.

Felicitamos á los contrayentes y les deseamos una interminable luna de miel.

Cuando las últimas noticias que acerca de la enfermedad del ilustre decano de la prensa D. Juan Mañé y Flaquer, publicaba el *Diario de Barcelona*, de su digna dirección, habiánnos hecho abrigar la grata esperanza del restablecimiento de aquél, nos ha sorprendido dolorosamente el siguiente suelto que publica dicho apreciable colega:

«Ayer por la mañana tuvo una recaída en su dolencia el señor D. Juan Mañé y Flaquer. Desde los primeros momentos fué grande la gravedad, que se acentuó de modo tal, que á las diez de la noche, hora en que escribimos estas líneas, el enfermo se hallaba sin esperanzas de vida. Al comunicar á nuestros lectores la triste noticia, les rogamos que unan á las nuestras sus súplicas á Dios por nuestro querido Director.»

A las oraciones de los redactores y lectores del *Diario* unimos nuestros votos más fervientes al Todopoderoso por la salud del ilustre enfermo.

En el proyecto monetario del ministro de Hacienda pide éste autorización para suspender la acuñación de plata en monedas de cinco pesetas, á fin de desmonetizar gran cantidad de la circulante, y para emitir obligaciones del Tesoro con vencimientos de tres, seis, nueve y doce meses, para pagar al Banco de España.

El miércoles último, á las nueve de la noche, el joven Angel Estuel Remalaná (a) de la *Morena*, de 16 años de edad, vecino de Gandesa, fué agredido en dicha población por un convecino suyo apodado *Demoniet*, de 46 años, quien le infirió varias heridas de arma blanca, de las que falleció á los pocos momentos.

El agresor fué detenido por el cabo de la Guardia civil Miguel Avellán Cantos y el guarda de 2.^a Manuel Carrosla, del puesto de aquella ciudad, siendo entregado á disposición del Juzgado.

Ha recibido el grado de doctor en Sagrada Teología, en el Seminario pontificio de Tarragona, el presbítero de esta diócesis Rdo. don Francisco Borrás Juan.

El señor gobernador civil de la provincia previene á los alcaldes de los Ayuntamientos, para que á su vez lo hagan á los secretarios, que se abstengan en absoluto de exigir gratificación alguna á los militares repatriados para poner en regla sus papeles con el fin de percibir los alcan-

Segun leemos en un colega de Tarragona, se ha recibido en aquella capital noticias dando cuenta del fallecimiento del que fué ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia D. Adolfo Pequeño.

Descanse en paz.

El presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País de Almería cuenta ya con el apoyo de los ministros de Hacienda y Marina para promover una lotería nacional con objeto de arbitrar fondos con destino á la construcción de un buque escuela mixto de vapor y vela, con arreglo á todos los adelantos modernos.

Hállase vacante la plaza de médico titular de Cenia.

El Juzgado de primera instancia de este partido hace saber que ha mandado seguir procedimiento contra la herencia yacente de Pedro Arrufat Aixandri.

El ministro de la Guerra acaba de dictar una circular ordenando que los militares en la calle solo se descubran al pasar el Santísimo Sacramento.

A las demás imágenes se les saludará militarmente.

Una comisión de la sociedad titulada «Instituto Español de seguros sobre enfermedades» se ha presentado en esta redacción manifestando que hasta el día 7 inclusive, se hallará en esta ciudad.

Por lo tanto, las personas que deseen asociarse á tan benéfica Institución pueden dirigirse al representante de la misma D. Samuel de Torres, calle del Angel, 17, 2.^o, pues hasta dicha fecha podrán ingresar en la misma sin pagar cuota de entrada.

Dentro de muy poco, el mundo católico celebrará el XXV aniversario del Pontificado de León XIII.

El programa de los festejos para tan gran fausto acontecimiento se está redactando y en él figuran en primer lugar una grandiosa peregrinación á la tumba del primer Papa en el Vaticano, en la que tomarán parte todas las naciones católicas.

En Roma se constituirán juntas de católicos en los catorce barrios, yendo cada una de éstas presididas por un estandarte que recuerde sus tradiciones históricas, y reuniéndose todos los católicos en determinado día dentro del patio más grande que tiene el Vaticano, recibiendo la bendición apostólica que dará el Padre Santo desde una *loggia*, en la misma forma que se hacía el año 1870.

Maestros célebres están componiendo una música para el himno que dichos peregrinos han de cantar.

Dice un periódico de Madrid, que hace pocos días iba á casarse una linda señorita de dieciocho años en la parroquia de San Ildefonso.

Dirigiase la comitiva á la citada iglesia, cuando al llegar á la calle de Santa Bárbara oyéronse con la mayor estupefacción estas palabras, pronunciadas por el novio con el acento más resuelto del mundo:

—¡Señores, ni Dios pasó de la Cruz, ni yo de aquí! ¡No quiero casarme!

Y después de dichas tales palabras, dió media vuelta y largóse á buen paso, dejando á los circunstantes, no con un palmo, sino con dos kilómetros de narices.

Calcúlese la amargura de la novia, que, al ver por el suelo el castillo de sus ilusiones juveniles, comenzó á llorar de manera enternecedora.

Es de suponer, sin embargo, que á estas horas ya se haya consolado.

Nos complacemos en recomendar á los agricultores el depósito de guanos y primeras materias de D. Enrique Nomen, de Tortosa, quien puede garantizar la magnífica riqueza de éstas, según certificado de análisis que posee verificado en esta plaza.

Guanos especiales para maíz y hortalizas.

Para hielo de esmerada clase y calidad superior recomendamos el depósito que nuestro querido amigo D. Francisco Escardó Homedes tiene establecido en su casa, calle de Santa Teresa, número 4, como único y exclusivo representante de la acreditada fábrica de D. Bautista Tejedro, instalada en el arrabal de San Vicente, de esta ciudad.

Es deber de toda madre, si quiere ver á sus hijos sanos y robustos, adquirir la *Denticina Oliveres*, pues haciendo uso de la misma ningún niño muere de la dentición y brotan fuertes dentaduras. Véase el anuncio en la cuarta plana.

Audiencia Provincial

Presidido por el Sr. Rives, se constituyó anteayer el tribunal de la sección primera con los señores Ríos y Musté, actuando de fiscal el Sr. Gelada y de defensor el letrado Sr. Morera, representando al procesado el procurador Sr. Monguió.

En vista de la baja que se observaba en la recaudación de consumos de Cherta, el concejal D. José Arnal pidió en Junio de 1900 se abriera una información, ofreciendo á este fin presentar algunos datos como causa de la disminución del impuesto. Fué uno de ellos un recibo de 5 pesetas, en cuya matriz solo constaban 2'50, fechado en 21 de Octubre de 1898.

Por este hecho fué procesado el que en aquella fecha era recaudador del impuesto de consumos Jaime Casas, quien declaró ayer que no sabe cómo sucedió el delito de que se le acusa, pues agobiado por el mucho trabajo que sobre él pesaba, pudo muy bien haberse equivocado al extender el recibo.

Practicada la prueba, el Sr. Gelada, dando por definitivas sus conclusiones provisionales, pidió fuese el procesado condenado al pago de 5 pesetas de multa y once años y un día de inhabilitación especial para desempeñar el cargo de recaudador.

El letrado Sr. Morera impugnó la acusación del Ministerio fiscal, sosteniendo que su defendido no cometió delito alguno, mayormente cuando aun se ignora hoy quién resultó estafado, si el Ayuntamiento que cobró 2'50 pesetas, ó el que pagó 5 por la introducción de orujo, pues no se

sabe si éste debía adeudar una ú otra cantidad.
Concluso para sentencia.

Observaciones meteorológicas

tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 5 de Julio de 1901.

Barómetro

Máxima 756'8 Mínima 742'8 Oscilación 4

Termómetro

Máxima 20'50 Mínima; 17 Media 23;

Evaporímetro, 9'9

Pluviómetro, 0

Estado del cielo, Despejado.

Dirección del viento, N. N. O.

Observaciones: Termómetro seco

26. Idem húmedo, 22

El Alumno,

José Ferrando

El Alumno,

Andresito Celma

Catástrofe en Cádiz

La prensa trae extensos detalles de una horrorosa catástrofe ocurrida el miércoles último en Cádiz.

Hé aquí lo ocurrido:

Hace ya algunas semanas que la brigada torpedista mandada por el teniente de navío de primera clase D. José González Quintero practicaba ejercicios y pruebas en la segunda aguada desde el antiguo buque de guerra *Diana*, convertido en escuela torpedista.

Habíanse lanzado dos torpedos cargado cada uno con 40 kilogramos de algodón pólvora con resultado feliz.

El miércoles era el último día de las pruebas que empezaron a las tres de la tarde, presenciándolas gran número de marineros del departamento, distinguidas personas de la buena sociedad de Cádiz y de San Fernando y numeroso público.

Al empezar las prácticas, se hallaban con la brigada torpedista, además del jefe señor González Quintero, los tenientes de navío D. Antonio Romero, D. Juan Cervera y D. José Padilla, y los alféreces de navío don Emilio Ripollés y D. Ricardo Martínez.

Los dos últimos sacaban instantáneas de las pruebas y el teniente de navío estaba en los aparatos de señales y fuego, ordenando se lanzara un torpedo cargado con 20 kilogramos de algodón pólvora, dando resultado excelente el disparo.

Lanzóse después otro torpedo cargado con ocho kilogramos de algodón pólvora que no se consiguió estallar, por lo que se ordenó que lo sacaran del agua y que lo condujeran al fortín, donde colocado convenientemente, pasó á reconocerlo D. José Padilla. Este examinó la carga parcial y la espoleta del torpedo, que consistía en

un tubo cónico metálico cargado con 240 gramos de algodón pólvora.

Durante el reconocimiento el explosivo estalló, reventó el aparato y el señor Padilla y las personas que estaban cerca fueron lanzadas á gran distancia, al propio tiempo que resonaba espantosa detonación.

El ensordecedor estallido causó verdadero pánico entre las personas que andaban por las inmediaciones del edificio, las cuales echaron á correr sin darse cuenta de lo que sucedía.

Las víctimas que resultaron de la espantosa catástrofe son diecisiete.

Todas quedaron con vida, pero sin esperanza alguna de conservarla durante 24 horas siquiera; tan gravísimas son sus heridas.

Hé aquí sus nombres:

Mateo Pastor Fogorrera, Félix Martín, artillero, Francisco Carballo, fogonero, Antonio Vázquez, segundo maquinista de la Armada, Luis Cortejera, cabo de cañón, y Rafael Gómez, artillero; José López Molina, condestable, José Gómez, Agustin Sanroman, Antonio Feiquey, Francisco Ortega Diego, artilleros; señor Pizarro, obrero torpedista, José Domínguez, maquinista; Adolfo Guisan, torpedista, Antonio Cian, José Hernández Paredes y el teniente de navío D. José Padilla.

Su clasificación por heridas es de grave y menos grave, habiendo uno en esta última categoría, á pesar de tener 21 de aquéllas.

*

**

El antiguo comandante del crucero *Vizcaya* en las aguas cubanas, señor Eulate, que reside en Cadiz, ha hecho á un corresponsal de *El Imparcial* las siguientes manifestaciones:

«Hoy se cumple, dijo, una fecha tristísima: la pérdida del *Vizcaya* y el desastre de nuestra escuadra en Santiago.

Fué para mí, el día de hoy, día de aflicción.

Me visitaron amigos y compañeros para darme su pésame.

El almirante de la escuadra francesa me hizo también su visita de noble fraternal simpatía.

Estaba telegrafando al contra-almirante Cervera, siguió diciendo el señor Eulate, cuando supe la noticia de la catástrofe.

No sé más, sino que fuí al hospital á cumplir mis deberes.»

En efecto, el 3 de Julio fué aniversario de la catástrofe de Santiago de Cuba.

LIBROS
y
PERIÓDIGOS

Alrededor del Mundo

El número que se pone á la venta esta semana reproduce en la portada el cuadro de D. Emilio Sala, *Flor de estufa*, y publica, entre otros, los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

Como expresan los esqueletos; ¿Piensan los suizos conquistar á Europa?; La moda de ir en mangas de camisa; El chocolate que comemos; La historia de una isla de piratas; Los escarabajos peloteros y el tiempo; Bec-

quer (recuerdos de periodistas); Para blanquear á los negros; Animales fabulosos; Una Constitución fusilada, y las acostumbradas secciones de Averiguador universal, Preguntas y respuestas, Problemas, Recetas, etc.

El mismo número contiene otro pliego encuadernable de *Las mil y una noches*, con preciosas ilustraciones de D. César Alvarez Dumont.

Correo de Madrid

4 de Julio de 1901.

Lo de Gibraltar

El *Echo de Paris* dice que el plan de operaciones contra Gibraltar, propuesto por el ministro de la Guerra de España para el caso de un ataque, ha exaltado á los ingleses.

Añade que los temores de éstos aumentan con los continuos fracasos que sufren en el Transval y por el resultado de las maniobras navales de la escuadra francesa en aguas próximas al Estrecho.

Por tales motivos, el Gobierno de Londres ha dispuesto aumentar hasta treinta buques la escuadra inglesa del Canal, que hoy debe haber llegado á Gibraltar y de donde saldrá en breve para las costas de Italia.

Franquicia ferroviaria

En una de las secciones del Congreso se han reunido esta tarde más de 60 diputados, bajo la presidencia del señor Blasco Ibáñez, con objeto de estudiar los medios de que se faciliten á los diputados billetes de libre circulación en los ferro-carriles, pero no pidiéndolos á las Compañías, sino con cargo á los fondos del Congreso.

Se acordó nombrar una comisión que presentará este asunto en la reunión de secciones, explicándolo el individuo elegido para ir á la comisión de Gobierno interior.

Dicha comisión, presidida por el señor Blasco Ibáñez, se reunió luego para comenzar sus trabajos.

Robo sensacional

El embajador de Turquía y el primer secretario llegaron ayer á San Sebastian y se alojaron el primero en una elegante casa de huéspedes de la Zurriola.

En ella hospedábanse tambien personas distinguidísimas, entre las cuales estaba el cónsul de Inglaterra y varios agregados de embajada.

La habitación del secretario separábase por un tabique de la ocupada por un sugeto de excelente porte y educación y que hablaba correctamente los idiomas francés, inglés y alemán.

Anteayer el secretario turco estuvo contando gran cantidad en metálico, y ayer, aprovechando unos minutos en que él y su esposa hallábanse ausentes de la habitación, el sugeto de referencia entró en ella y se llevó varias alhajas de gran valor y dos mil pesetas, que sustrajo de varias maletas de viaje.

El huésped despidióse de sus com-

pañeros diciendo que pasaba á alojarse con un amigo en el Hotel Continental. Llevaba bajo el brazo un paquetito envuelto en periódicos.

Nadie concibió sospechas.

La señora del secretario, al trasladar ayer de una á otra maleta varios objetos, notó la falta de muchas alhajas y algún dinero.

Avisada la policía, púsose en movimiento seguidamente, pero el ladrón no ha sido habido.

Del Transvaal

Dicen del Transvaal que el general Botha se ha visto obligado, por falta de víveres, á abandonar sus posiciones, retirándose á las inmediaciones de Midelburgo.

También comunican de la Colonia del Cabo que ha llegado á Durban el general Baden-Powel, quien se cree marchará en breve á Inglaterra.

Nuevo Consultorio homeopático

DEL

Dr. Piñana

En este nuevo Consultorio homeópata se curan por estudio especial y con este procedimiento enfermedades crónicas, aun siendo muy rebeldes.

Calle del Carmen, n.º 10, pral.

TORTOSA

La casa

situada en las calles de San Antonio y Vall (frente á la calle Ancha) señalada con los números 1 y 2, respectivamente, se cederá en condiciones ventajosas.

Informarán en el principal de la misma.

OFICIAL BARBERO

Se necesita uno, para sábados y domingos, en la peluquería de don Francisco Tomás, Pasaje Franquet.

Tartana

Se vende una, cuatro asientos, cuasi nueva, tapizada terciopelo granate. Precio ventajoso.

Informarán en esta imprenta.

GABINETE OFTÁLMOLÓGICO

del Médico-Oculista

DON JUAN MIRÓ

Oculista del Hospital de San Pablo y Santa Tecla
Antiguo ayudante de óptica

del Dr. Barraquer

CONSULTA:

de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde
Calle de la Unión, n.º 7, pral.

Tarragona

En Reus, los lunes y viérnes, de 2 á 5 de la tarde, arrabal de Santa Ana, núm. 1, 1.º

HOTEL UNIVERSAL
DE
SALETA Y MALE
20, SAN PABLO, 20
(frente al Gran teatro del Liceo)
BARCELONA

Este acreditado Establecimiento, situado en el punto más céntrico de la Capital y de Comercio, reúne todas las comodidades, grandes departamentos bien amueblados para familias, muy claros; salón de lectura, salón para banquetes, y timbres en todas las habitaciones. Su buena cocina española y francesa y su esmerado servicio constituyen el verdadero confort.
Precio del hospedaje: desde cinco pesetas diarias.—Servicio a la carta.—Habitación con ó sin asistencia.
Intérpretes a la llegada de los trenes y vapores.

Alonso Meifren
CIRUJANO-DENTISTA

Plaza del Angel, entrada por la calle de la Princesa, n.º 2, pral.

Curacion de todas las enfermedades de la boca, como escorbuto, fistulas dentarias, tumores, úlceras, neuralgia fluxion de las encías, fetidez del aliento y demás enfermedades de la boca.

Taller para la construcción de toda clase de dientes y dentaduras por un sistema especial y de grandes resultados en oro, Caoutchouc y platino, etc., á precios ventajosos y al alcance de todas las fortunas.

Elixir y Pasta Pétre compuesta por A. Meifren, para la conservación de la boca.

LA GRESHAM

COMPANIA INGLESA DE

Seguros sobre la vida

Y DE RENTAS VITALICIAS

FUNDADA EN EL AÑO 1848

Pólizas indisputables.—Beneficios capitalizados

PRIMAS MUY MODERADAS

La Gresham, tiene constituido el depósito exigido por las Leyes fiscales vigentes como garantía de sus asegurados en España.

Oficina para Cataluña, Plaza de Cataluña, 9, BARCELONA.

Banqueros: El Banco de Tortosa.

Agente responsable en Tortosa: D. RICARDO DOMINGO RAMIREZ, calle Moncada, núm. 11.

Inspector del Distrito: D. EDUARDO AMELL.

Posada Nueva

DE

Ramon Arbós

EN

FALSET

En este acreditado establecimiento, situado cerca la carretera de la estación del ferro-carriil, hay un servicio esmerado y económico, así como un buen servicio de carruajes de todas clases.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Sándalo Piza

MIL PESETAS

al que presente síntomas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suiza de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco, 14 reales.

PAPELERIA

DE

Francisco Biarnés

Calle de la Ciudad y Pasaje Franquet.—TORTOSA

En este Establecimiento, montado a la altura de los mejores en su clase, hay un completo y variado surtido de OBJETOS DE ESCRITORIO, PAPELERIA y ESTAMPERIA, Libros de primera enseñanza y material para las escuelas, juegos de libros para el comercio, Libretos, Indices, Bibliografías, clase extra y económicos, Copiadores de cartas dobles y sencillos, Libros y libretos de todas clases y tamaños, Resmillería, Sobres blancos y de color Estuches de papel con 10 cartas. La misma clase, de lujo, Tarjetas comerciales y de visita, Tinta negra y de copiar, Botellas de goma líquida, Lapiceros especiales para escritorios, Raspadores, Cortaplumas, Reglas, Cartabones, Gomas para borrar, Mangos de pluma de todas clases, Estuches para dibujo, Cajas de pintura, Cinches, Encuadernadores, Secafirmas, Cuchillos para el papel, Escribanías de metal y porcelana, Tinteros de todas clases, elegante, Pisapapeles, Aparatos para hacer inimitable la correspondencia, Salvaderas, Estampas y Fotografías religiosas en cristal y porcelana, Paquetes de tinta en polvo, Cuentos para niños, etc., etc.

También se timbran sobres, papel comercial, tarjetas de visita y tarjetones, á precios sumamente económicos y con prontitud y esmero.



SALVACION DE LOS NIÑOS

LA

Denticina Oliveres
INFALIBLE

Facilita la Baba á los niños durante el período crítico de su dentición y ningún niño se muere de tan terrible enfermedad, y los salva aun en la agonía; brotan fuertes dentaduras, reaparece la Baba, extingue la diarrea y los vómitos, les evita los empachos, las convulsiones, las indigestiones y les cura fácilmente la calentura; mata los lombrices, Cuchs, aparte de que los robustece y fortifica de día en día.

La Denticina Oliveres, usándola los niños en estado de salud, segun las instrucciones del prospecto que acompaña cada caja, les evita muchas enfermedades á que están sujetos durante su primera infancia y que tantas víctimas causa en tan tierna edad la supresión ó desaparición de la Baba.

Venta al por mayor y menor: Enrique Carpa y Vda. de Francisco Canivell, Droguerías, TORTOSA

VALE LA CAJA GRANDE 2 PESETAS.

» » » PEQUEÑA 1 » » »

CUIDADO CON LAS IMITACIONES Y FALSIFICACIONES

¡De interés general!

AGUA abundante y notable

en el sitio que se desee

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella. Dirigirse á los

Sres. Barberá y C.ª

Plaza de San Juan, 18

TORTOSA

COMISION Y REPRESENTACION

DE CASAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

A. Pamies y Hermano

REUS

Esta casa se encarga de la representación y venta en comisión de toda clase de productos en las plazas de Reus, Tarragona y su provincia.

Aguas arsenicales CARDÓ Aguas nitrogenadas

Fuente San Roque Manantial Borboll

Admirables en las afecciones herpéticas; en las de las vías respiratorias, (laringitis, bronquitis y catarros crónicos); en las del hígado y estómago (dispepsias); en las de las vías urinarias; en el escrofulismo, obesidad, anemia, neurastenia y en las convalecencias tardías y laboriosas.

Temporada oficial desde 15 Junio á 30 Septiembre

Acaba de inaugurarse una nueva instalación de modernos aparatos para la práctica de inhalaciones y pulverizaciones calientes, con las aguas nitrogenadas del manantial Borboll. Esta nueva manera de aplicar el ázoe que poseen tan riquísimas aguas, juntamente con el clima seco y sin variaciones que es peculiar á este establecimiento (situado á 530 metros de altura), constituyen los medios más eficaces para la curación de las enfermedades del aparato respiratorio.

Trato inmejorable y agradable estancia. Baños, duchas, teatro, billar, mesa de 1.ª y 2.ª y restaurant á cargo de los acreditados fondistas Sres. Roig y Cases.

Hay misa y rosario todos los días por el Rdo. director Espiritual del Balneario.